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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO EXECUTIVA DO COLEGIADO (CEC) 

DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOCIÊNCIAS E BIOTECNOLOGIA EM 

SAÚDE-IAM, REALIZADA EM 22/11/2023 

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e 

quatro minutos, em reunião na modalidade on-line pela Plataforma Teams, reuniram-se os membros 

da Comissão Executiva do Colegiado (CEC) do Programa de Pós-Graduação em Biociências e 

Biotecnologia em Saúde (PPGBBS) do Instituto Aggeu Magalhães da Fundação Oswaldo Cruz, os 

Doutores: Zulma Maria de Medeiros (Vice-presidente da CEC e Coordenadora do Programa BBS), 

Dr. Danilo Elias Xavier, Silvia Maria Lucena Montenegro e os representantes dos discentes: Lucas 

Côelho Bernardo de Menezes (curso de doutorado) e Cláudio Cordeiro Júnior (curso de mestrado). 

Ausência justificada: Dra. Cláudia Maria Fontes de Oliveira (Presidente da CEC e Vice-

Coordenadora PGBBS) em gozo de férias e Dra. Regina Célia Bressan de Queiroz Figueiredo.  Dra.  

Zulma Medeiros  apresentou a pauta a ser discutida para análise, registro e deliberações: 

 

Pauta 1.: SOLICITAÇÃO DE VALIDAÇÃO DE CRÉDITO.    

DISCENTE - MESTRADO  Crédito  

MARIA EDUARDA DOS SANTOS PEREIRA 

DE OLIVEIRA 

Turma: 2022.1  

Orientador: Dr. Marcelo Henrique Santos Paiva 

Coorientação: Dra. Duschinka Ribeiro Duarte 

Guedes e Dra. Constância Flávia Junqueira Ayres 

Lopes. 

Curso/Evento: Certificado do trabalho intitulado  

 Transmissão vertical de vírus Zika em populações 

de Aedes aegypti e Culex quinquefasciatus 

coletadas na Região Metropolitana do Recife entre 

2016 e 2018 cujos autores são: Maria Eduarda dos 

Santos Pereira de Oliveira, Larissa Krokovsky, 

Duschinka Ribeiro Duarte Guedes, Marcelo 

Henrique Santos Paiva, Constância Flávia Junqueira 

Ayres, foi APRESENTADO na modalidade Oral, 

no 58º Congresso da Sociedade Brasileira de 

Medicina Tropical (MEDTROP 2023), realizado no 

período de 10 a 13 de setembro de 2023, no Centro 

de Convenções de Salvador na cidade de Salvador, 

Bahia.   Salvador/BA, 13 de setembro de 2023 

Deliberação: Deferido  

Validação: 1 crédito 

 

 Curso/Evento: 

 Certificado do trabalho intitulado 

Avaliação da dinâmica de coinfecção pelos 

arbovírus Chikungunya e Mayaro em uma colônia 

de Aedes aegypti coletada na Região Metropolitana 

do Recife- Pernambuco cujos os autores são: Maria 

Eduarda dos Santos Pereira de Oliveira, Larissa 

Krokovsky, Duschinka Ribeiro Duarte Guedes, 

Constância Flávia Junqueira Ayres, Marcelo 

Henrique Santos Paiva, foi APRESENTADO na 

modalidade E-pôster, no 58º Congresso da 

Sociedade Brasileira de Medicina Tropical 

(MEDTROP 2023), realizado no período de 10 a 

13 de setembro de 2023, no Centro de Convenções 

http://www.cpqam.fiocruz.br/
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de Salvador na cidade de Salvador, Bahia. 

Salvador/BA, 13 de setembro de 2023. 

Deliberação: Deferido  

Validação: 1 crédito 

DISCENTE - DOUTORADO    

RAFAEL BORGES ROSA 

Turma: 2019 – Fluxo Contínuo 

Orientador: Dr. Lindomar José Pena 

Coorientação: Dra. Débora de Oliveira Santos 

  

 Artigo publicado no periódico Viruses intitulado 

“Mouse models of Mayaro vírus”, publicado em  24 

August 2023. 

Deliberação: Deferido  

Validação: 2 Créditos e Pré- requisito para defesa.   

 

Pauta 2.: QUALIFICAÇÃO (MESTRADO E DOUTORADO).  

DISCENTE - DOUTORADO 

LOUISE HELENA GUIMARÃES DE OLIVEIRA 

Turma: 2021.2  

Orientação: Dra. Maria Helena Neves Lobo Silva Filha.  

Título: “Avaliação de exposição crônica de uma linhagem de Aedes aegypti ao larvicida Bacillus 

thuringiensis sorovariedade israelensis.  

Data da qualificação: 27/11/2023  

Banca Examinadora: Dr. Maria Helena Neves Lobo Silva Filha – Presidente da Banca.  

Titular Interno: Dra. Maria Alice Varjal de Melo Santos (IAM/Fiocruz)  

Titular Externo: Dra. Roberta Ramos Coelho – UFRPE  

Suplente Interno: Dra. Cláudia Maria Fontes de Oliveira (IAM/Fiocruz)  

 Suplente Externo: Dra. Duschinka Ribeiro Guedes (IAM/Fiocruz).  

Deliberação: Deferido como Ad referendum em 6/11/2023 

 

 

Pauta 3.: PRORROGAÇÃO DE QUALIFICAÇÃO (MESTRADO e DOUTORADO)      

DISCENTE - MESTRADO  

PENELOPY RODRIGUES DE MACÊDO 

Orientação: Dr. Osvaldo Pompílio de Melo Neto  

Turma: Mestrado 2021  

Período de prorrogação solicitado pelo (a) discente: 90 dias 

Período concedido pela CEC: Deferido. A qualificação deverá ocorrer, impreterivelmente, até 31 

de janeiro de 2024. 

 

Pauta 4.: DEFESA (MESTRADO E DOUTORADO)  

DISCENTE - DOUTORADO  

RAFAEL BORGES ROSA 

Orientação: Dr. Lindomar José Pena 

Coorientação: Dra. Débora de Oliveira Santos 

Turma: Doutorado 2019 – Fluxo Contínuo 

Título: “Caracterização de um novo modelo murino aplicado a investigações in vivo com o vírus 

Mayaro.”   

Data da Defesa: 5/12/2023.  

Banca Examinadora: Dr. Lindomar José Pena – Presidente da Banca.   

Titular Interno: Dra. Valéria Pereira Hernandes (IAM/Fiocruz).   

http://www.cpqam.fiocruz.br/
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Titular Interno: Dr. Danilo Elias Xavier (IAM/Fiocruz) 

Titular Externo: Dra. Ana Carolina Gomes Jardim (UFU) 

Titular Externo: Dr. Abelardo Silva Júnior (UFAL) 

Suplente Interno: Dr. Christian Robson de Souza Reis – IAM/Fiocruz.  

Suplente Externo: Dr. Lucas Christian de Sousa Paula (National Institute of Allergy and Infectious 

Diseases).   

Parecerista: Dr. Danilo Elias Xavier (IAM/Fiocruz)  

Deliberação: A CEC solicita substituir o membro suplente externo. Visto que, não atende aos 

critérios do Art. 45, Parágrafos I e V, do regulamento do PPGBBS. 

 

Pauta 5.: PRORROGAÇÃO DE DEFESA (DOUTORADO).  

DISCENTE - MESTRADO    

 ELANE BEATRIZ DE JESUS OLIVEIRA  

Turma:  2021.2  

Orientação: Dra. Sheilla Andrade de Oliveira  

Coorientação: Dra. Danielle Maria Nascimento 

Moura  

  

Pedido de prorrogação solicitado pela discente: 90 

dias. 

Deliberação: Deferido.  

Prorrogação máxima de 6 meses alcançada. A 

defesa, deverá ocorrer impreterivelmente até 31 de 

janeiro de 2024. 

DISCENTE - DOUTORADO   

ANDREZA PÂMELA VASCONCELOS 

Turma: 2019 

Orientação: Dra. Norma Lucena Cavalcanti 

Licínio da Silva 

 

Pedido de prorrogação solicitado pela discente: 3 

meses 

Deliberação: Deferido.  

Prorrogação máxima de 6 meses alcançada. A 

defesa, deverá ocorrer impreterivelmente até 31 de 

janeiro de 2024. 

ALEX JOSÉ DE MELO SILVA 

Turma: 2019 

Orientação: Dra. Sheilla Andrade de Oliveira 

Coorientação: Dra. Danielle Maria Nascimento 

Moura 

Pedido de prorrogação solicitado pelo discente: 6 

meses (até junho de 2024) 

Deliberação: Indeferido 6 meses.  

                     Deferido 3 meses.  

Prorrogação máxima de 12 meses alcançada. A 

defesa, deverá ocorrer impreterivelmente, até 31 de 

março de 2024. 

ALEXANDRE FREITAS DA SILVA 

Turma: 2019 

Orientação: Dr. Gabriel da Luz Wallau 

Pedido de prorrogação solicitado pelo discente:3 

meses 

Deliberação: Deferido.   

Prorrogação máxima de 12 meses alcançada. A 

defesa deverá ocorrer impreterivelmente até 31 de 

março de 2024. 
  

Pauta 6.: RELATÓRIO FINAL ESTÁGIO DE PÓS- DOUTORADO. DISCENTE  

SUELEN CRISTINA DE LIMA 

Supervisor: Dr. Lindomar José Pena 

Unidade: LACEN/PE  

Título: “DESENVOLVIMENTO DE PLATAFORMAS DE DIAGNÓSTICO DO TIPO “POINT-OF-

CARE” PARA SARS – COV-2 E ARBOVIROSES”  

Deliberação: Deferido.   

Encaminhamento para aprovação pelo Colegiado.  

 

http://www.cpqam.fiocruz.br/
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Registre-se em ata 

 

            Os Membros da CEC pontuaram novamente as prorrogações de qualificações e de defesa. 

Reforçou-se a revisão do regulamento, bem como deixar o item mais enfático. Os dois representantes 

dos discentes (Lucas Bernardo e Cláudio Júnior) concordaram com as inclusões. Cláudio solicitou 

reforço dessa informação, junto ao colegiado. As qualificações de doutorado precisam de resultados, 

no entanto, as de mestrado não. A coordenadora do PGBBS, Dra. Zulma relatou da reunião da CAPES 

acerca do que é esperado do Programa. O representante dos discentes do mestrado, Cláudio Júnior 

relatou dos projetos que são avaliados na banca de processo seletivo e pontuou que o rigor e adequação 

são imprescindíveis nesta etapa. Dra. Zulma explicou a todos que sempre é alertado dos problemas 

nos projetos, quando detectados durante as fases dos processos seletivos e durante o andamento do 

projeto, caso sejam apontados. Dra. Silvia ressaltou que o cientista é uma junção de academia e 

praticidade na sua área. Por fim, todos foram unânimes, acerca do item prorrogação, que deverá ser 

bem mais detalhado e que não exceda o regramento.   
 

 

INFORMES: 
 
Dra. Zulma Medeiros, coordenadora do PGBBS, convidou todos os membros da CEC, para o balanço 
das atividades do PGBBS, no ano de 2023, que ocorrerá no dia 6/12/2023.  
 

DELIBERAÇÕES PARA COLEGIADO: 

 

Encaminhar o relatório final de Estágio de Pós- Doc de Suelen Cristina de Lima. 

 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 15 horas e 18 

minutos. 

 
Andreza Meyruze Barros da Fonseca (Apoio- Secretaria Acadêmica) 

 

Zulma Maria de Medeiros (Coordenadora do Programa BBS) 

 

      Silvia Maria Lucena Montenegro (Docente Aposentada do Programa BBS) 

 

Danilo Elias Xavier (Docente do Programa BBS) 

 

Lucas Côelho Bernardo de Menezes (Representante dos Discentes / Doutorado) 

 

 

Cláudio Cordeiro Júnior (Representante dos Discentes/Mestrado) 
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